
The Raymond Coalition For Youth empowers the community 
to promote positive youth development and reduce youth 

substance use, and suicide risk.

2019 
Youth Risk Behavior Survey

Results with comparison to NH YRBS





In 2000, according to a sampling of the 
NH Youth Risk Behavior Survey, 

Raymond High School had higher rates of
alcohol, marijuana, tobacco and other drug use

compared with the NH state data in each area.

This data is what inspired the creation of the

www.rcfy.org

Why did the coalition start?



What is a coalition?

www.rcfy.org

A coalition is a formal arrangement for 

cooperation and collaboration between

groups or sectors of the community, 

in which each group retains its identity 

but all agree to work together towards 

a common goal of 

building a safe and healthy 

community.



RCFY = Connections

www.rcfy.org
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Prevention 

www.rcfy.org



Past 30 day use – Alcohol
Raymond HS - State of NH

www.rcfy.org
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Binge Drinking, 5 + drinks in one sitting 

RHS – State of NH

www.rcfy.org
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Prevention works 

www.rcfy.org
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Past 30 day – Marijuana use
Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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Past 30 day - Cigarette and 
Raymond High – State of NH 

www.rcfy.org
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Past 30 day -
Electronic Vapor Use

Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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Students who have ever USED
Electronic Vape

Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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Past 30 day -
Prescription Drug Misuse

Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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Past 30 day -
Heroin/Opioid 

Raymond High – State of NH

www.rcfy.org
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org
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Prevention 

www.rcfy.org



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Of students had at least one parent 

who talked with them about the 

dangers of tobacco, alcohol, or drug 

use during the past 12 months.

44.2%



2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Of students agree or strongly agree 

that parents or other adults in the 

family have clear rules and 

consequences for their behavior.

78.1%



www.rcfy.org
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students who think it would be easy or 

very easy to get 
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students whose PARENTS feel it is wrong 
or very wrong for them 
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2019 RHS Youth Risk Behavior Surveywww.rcfy.org

Students whose FRIENDS feel it is 
wrong or very wrong for them 
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“Has anyone ever told you that you 
don’t need alcohol, or any other 
drug, to have fun or be happy?”

www.rcfy.org

Words have power to 

make a difference! 



“It only takes one 
caring adult to 

make a difference 
in the life of a 

child.”

www.rcfy.org



You are invited to connect with us!

www.rcfy.org

• Monthly RCFY networking meetings, 2nd

Thursday of the month 9 am – 10:30 am
• RCFY E-newsletter 
• Facebook.com/RCFYouth
• Twitter.com/RCFY
• Youtube.com/RaymondCoalition
• Linkedin.com/RaymondCoalition


